

我市召开“府检联动”第一次联席会议

李中华出席并讲话

本报讯(记者 熊勇力)5月10日,我市召开“府检联动”第一次联席会议。市委常委、市委政法委书记李中华出席会议并讲话。副市长、市公安局局长李建仓主持会议。市人民检察院检察长杜永召出席会议。

会议通报了“府检联动”工作背景、总体情况等,参会有关单位负责同志围绕“府检联动”实施方案(讨论稿)进行研讨。

李中华强调,要明晰意义、勇于探索。在我市率先构建“府检联动”工作机制意义重大,要按照市委、省人民检

察院工作要求,叠加行政部门组织优势和检察机关专业优势,勇于探索创新,提升法治漯河建设水平。要突出重点、构建机制。着力构建维护社会稳定、优化营商环境、推动依法行政、强化民生保障、加强生态保护、维护公共利益、提高社会治理现代化水平的一体联动机制,共同推动漯河高质量发展和现代化建设。要加快节奏、真抓实干。建立“府检联动”综合协调、会商例会制度,加快信息共享,推进同堂培训,强化考核反馈,共同把“府检联动”工作抓实抓准抓出成效。

召陵区“新大徐”第十一届西瓜采摘文化节开幕

本报讯(记者 朱红)5月10日,由召陵区政府主办,召陵区农业农村局、召陵镇政府、召陵区党旗引领合作社(富农蔬菜瓜果专业合作社)承办的召陵区“新大徐”第十一届西瓜采摘文化节开幕。市人大常委会副主任刘耀军出席开幕式。

为推进乡村振兴,促进产业发展,进一步做大、做强召陵区西瓜品牌,全面展示、推介和宣传召陵区名优特农产品,发展乡村旅游,致力打造魅力召陵,提高召陵知名度和影响力,区委、区政府特意举办召陵区“新大徐”第十一届

西瓜采摘文化节,主题为“品尝召陵西瓜 畅享甜美生活”,壮大主导产业,助推乡村振兴。据了解,“新大徐”西瓜实现了由种植优势到特色发展,并逐步成为西瓜特色种植的行业标杆。此次举办西瓜采摘文化节,是带动产业优质高效发展的重要举措,有利于进一步提升大徐西瓜品牌的美誉度、知名度和影响力。大徐村将以西瓜采摘文化节为契机,发展“瓜乡风情”特色旅游,走出一条“瓜果采摘、旅游发展带动乡村振兴”的成功道路,让西瓜产业成为乡村振兴的助推器。

市领导调研食博会布展情况并召开现场办公会

本报讯(记者 张晨阳 姚青)5月10日,副市长周剑带领相关部门负责同志,调研第二届中国(漯河)食品博览会组展布展情况并召开现场办公会。

周剑一行实地察看展区布展、电商直播间搭建等情况,听取各项工作进展汇报,逐一研究明确工作重点和解决方案。

周剑强调,要拉高标杆、精密组织,重点把好参展企业关、产品关、展位关、形象

关,确保高质量布展。要高标准做好接待工作,优化细化接待方案,突出精细服务,全力做好后勤保障工作。要进一步完善活动方案,细化活动流程,做好活动衔接,建立专人专班负责制,提前彩排演练,确保万无一失。要守牢安全底线,制订应急预案,全方位做好安全工作。要切实维护好活动现场及周边公共秩序,文明执法、严而有序、忙而不乱,确保本届食博会安全有序顺利运行。

全省核与辐射安全监管工作会在我市召开

本报讯(记者 孙震)5月9日、10日,全省核与辐射安全监管工作会在我市召开。省生态环境厅一级巡视员王朝军出席会议并讲话。省生态环境监测与安全中心党委书记海付恒参加。

会议要求,各级各有关部门要充分认识到辐射安全监管的敏感性、多样性、重要性,坚持底线思维,强化服务意识,树立主动作为意识,紧紧围绕中心任务,在深入打好污染防治攻坚战中作出应有贡献。要强化经常性监管,抓住重点,做好隐患排查和问题整改,做好废旧放射源、放射性

废物的送贮工作,确保辐射安全经常性监管无死角、无漏项、不间断。要强化能力建设,积极主动协调,管好用好信息化系统,加强辐射应急响应能力建设,不断提升辐射监测监管能力。要提高人员素质,强化监管人员的培训,加强对企业管理人员和从业人员的培训,注重廉洁自律,全面完成辐射安全监管各项任务。

会上表彰了全省核与辐射安全隐患排查三年行动表现突出单位和个人。国家生态环境部、省生态环境厅相关专家对参会人员进行现场培训。

全国地市媒体内容建设推进会在黔西南州举行

本报讯(记者 张晚晴)5月5日至9日,由中华全国新闻工作者协会指导,中国地市报研究会、黔西南州委宣传部主办,黔西南州新闻工作者协会、黔西南日报社承办,以“加强内容建设 推进融合发展”为主题的全国地市媒体内容建设推进会在贵州省黔西南州兴义市举行。会议同时启动全国地市媒体走进“康养胜地人文兴义”乡村振兴调研采访活动。来自全国各地80余家媒体代表出席会议。

会议宣读了《中国地市报研究会关于向全国地市媒体内容建设精品攻关先进单位、先进个人学习的决定》,与会领导和嘉宾为受表彰的先进单位和先进个人颁奖,邀请专家学者作专题讲座,开展内容精品创作(含中国新闻奖作品创作)交流分享会,共同探讨推进地市媒体内容建设,共话媒体融合发展。

走进“康养胜地 人文兴义”乡村振兴调研采访活动期间,来自全国各地的参会嘉宾、专家及媒体记者分别走进兴义市、贞丰县、册亨县等地,围绕乡村振兴、康养文旅产业发展和民族团结进步、地方特色文化等开展深入采访。

食博会期间 参展车辆轻微违停不处罚

本报讯(记者 朱红)为营造良好的营商环境,更好地展示食品名城风采,助力第二届中国(漯河)食品博览会举办,市城市综合执法局推出多项措施,维护食博会期间参展车辆停放秩序。

据介绍,从5月15日至19日,市城市综合执法局对我

主城区范围内参加食博会的客商机动车辆轻微违法停车行为以规范引导为主,不予处罚。

设置禁停区,维护会场周边通行秩序。为维护会场周边通行秩序,确保参展车辆顺利通行,食博会主会场附近道路将设置禁停区,范围为淞江路以北、黄山路以西(不含黄山路)、祁山路

以东(不含祁山路)、会展路(黄山路至祁山路)以南(含会展路)。禁停区内禁止一切车辆停放,所有车辆上下人员或装卸货物即停即走。

设置管制区,开放周边停车场。为满足食博会期间参展车辆停放需求,市城管部门根据周边道路情况设置管制区

域。参展车辆在不影响通行的前提下,可沿道路两侧道边石顺向停放。协调主会场周边企业、单位、社会组织对外开放内部停车区域,为参展车辆提供免费停放服务。

在管制区、禁停区实行外地车辆及参展客商车辆轻微违停不处罚政策,是为了持续优化我

营商环境,为来漯客商提供良好的参展体验,展现出彩漯河、魅力漯河的良好形象。漯河城管温馨提醒:请参展客商尽量乘坐公共交通工具到达主会场;停车时根据相关规定自觉有序停放,并在车上预留联系方式;临时停车应即停即走,以免影响其他车辆和行人通行。

整治交通秩序 喜迎食博盛会

本报讯(记者 杨光)5月9日,市交通运输局举行“迎食博 展形象 交通护航在路上”专项整治行动启动仪式,为即将到来的第二届中国(漯河)食品博览会营造安全、畅通、有序的城市交通环境。市交通运输局相关部门工作人员、公交车驾驶员、出租车司机代表共同参加。本次专项行动从5月9日开

始到6月底结束。

据了解,为了切实做好食博会期间的交通运输保障工作,市交通运输局成立了专项整治工作指挥部,重点对出租车(网约车)等不文明行为进行严厉打击,同时加强对出租车从业人员的教育培训,力争以最好的服务展现我市出租车“流动窗口”良好形象。

城市公交免费乘坐

本报讯(记者 齐国震)5月9日,记者从市公交集团了解到,为给市民群众及广大往来客商提供便捷的出行条件,根据市委、市政府统一安排,食博会期间,市公交集团的市区城市公交车可免费乘坐。

据了解,城市公交免费乘车时间为5月16日至18日。可免费乘坐的公

线路共计29条,分别是100路A、100路B、101路、102路、103路、105路、106路、107路、108路、109路、111路、112路、113路、115路、116路、118路、122路、128路、169路、200路、201路、202路、K1路、K2路、Y1路、Y2路、T1路、T2路、T3路。

坚持不懈 追逐梦想

——访河南省第二届职业技能大赛平面设计技术项目冠军史菲雅

■本报记者 姚青 张俊霞 史菲雅家住源汇区,今年16岁,是漯河技师学院2021年秋季计算机广告制作专业的一名学生。在4月26日至28日濮阳市举办的河南省第二届职业技能大赛中,她从37名参赛选手中脱颖而出,获得平面设计技术赛项(世界项目)金牌。

5月5日,记者在漯河技师学院太行山路校区见到了史菲雅。谈起获奖经历,史菲雅说:“得知我的设计作品获得金牌,我非常惊喜和激动,老师和家人也很开心,向我表示祝贺。我深知,这枚沉甸甸的金牌不仅象征着祝福与荣誉,背后更离不开老师的悉心教



史菲雅在进行平面设计项目训练。 本报记者 张俊霞 摄

导。”史菲雅从小热爱绘画,常常将大自然的景物和所思所想落于纸笔。初中毕业后,在家长的建议下,她选择到漯河技师学院计算机广告制作专业学习。

“我喜欢绘画和设计,很庆幸当初选择这所学校。在这里我不仅遇到了和蔼可亲、兢兢业业的老师,志同道合的同学,更有了明确的奋斗目标,坚定了我成为一名国际设计师的信念。”史菲雅说。

谈到史菲雅,她的教练贾锐很自豪。“史菲雅能在省级赛事中取得优异成绩并拿到金牌在意料之中,她有绘画天赋和艺术灵感。教学中,我们在

传授知识的同时,也会适当加以引导,着重培养孩子们百折不挠、精益求精的精神品质,鼓励他们创造性地进行艺术创作。”贾锐说。

刚入学时,由于年纪尚小并且缺乏系统的专业知识,史菲雅遇到了不少困难,有时遇到有难度的操作,她会忍不住掉下眼泪甚至想过偷偷放弃。但在老师的耐心指导和鼓励下,她一次次坚持下来,让每一个不可能变成可能,不仅熟练掌握PS、AI、ID等各种绘画软件,还发扬精益求精的工匠精神和自我超越的创新精神,踔厉奋发、勇毅前行,用辛勤的汗水和坚持不懈的努力让梦想成为现实。

“我得了金牌,老师比我还开心。他们是我成长道路上的指明灯,没有他们的付出就没有我今天的成绩。今后我将再接再厉,继续努力钻研,力争取得更加优异的成绩。”史菲雅说。

我市将常态化开展城市清洁行动

本报讯(记者 孙震)5月8日,记者从中心城区围挡集中整治暨常态化开展城市清洁工作动员部署会上获悉,我市将在现有城市清洁行动基础上,充分动员社会各界力量共同参与常态化城市清洁行动,提升城市整体形象、提高市民文明程度。

在市中心城区范围内,对照全国文明城市建设“全域、全时、全方位”的新要求,坚持全市卫生清洁行动“一盘

棋”,进一步调动市、区、办三级部门力量,重点做到道路沿线、小区楼院、公共场所无暴露垃圾、无乱堆杂物、无污水污垢、无油渍、无严重积尘,无乱贴乱画、无乱拉乱挂;道路沿线无车辆乱停乱放、无乱摆摊设点、无乱堆放物料等;绿化无缺株断垄、无枯株死株,绿化带无杂物垃圾等;市政道路及其配套设施

整治、完好无损等。按照更高水平全国文明城市标准要求,以现有城市网格精细化管理架构为依托,分块管理、网格到人、责任到人,做到管理区域全覆盖、不留死角。

强化平台调度和案件办理。市城市管理局城市运行和调度服务中心要在专业化人员巡查的基础上,进一步拓展问题收集渠道,全方位收集各类问题,并纳入数字化城市管理

信息系统派发案件。各区针对平台派发案件要做到接单即处理、处理即反馈,确保问题及时保质、保量处理。

定期开展集中整治活动。原则上每周五组织一次全市集中整治活动,如遇重要时间节点可根据实际情况进行调整。各区结合实际,制订工作方案,按照属地管理原则,负责各自辖区主次干道、背街小巷、小区楼院、城乡结合部及过境公路、铁路沿线等区域的城市清洁工作。市城市管

理局组织市直及驻漯单位、各人民团体做好单位庭院、分包路段的城市清洁行动,重点对地面烟头、纸屑、动物粪便、果皮等杂物进行全面清洁;对地上灯杆、公交站牌、路名牌、果皮箱、公益广告牌、健身器材等各类城市部件进行全面擦拭。具有行业管理职能的单位要积极动员、科学安排,制订好本行业城市清洁行动方案,在完成本单位任务的同时,组织人员对本行业开展情况进行督导检查。

“有困难就找‘红马甲’,有时间就做志愿者”的理念在沙澧大地已深入人心。从十字路口的文明劝导,到办事大厅的暖心服务;从田间地头的志愿帮扶,到企业单位的学雷锋志愿服务岗……志愿者的身影无处不在。他们用行动温暖他人、传递感动,点亮文明之光。

二十年来,会展经济不仅提升着食品名城的产业竞争力,也让城市名片变得愈发灿烂。第二届中国(漯河)食品博览会已经做好准备,开启不断拼搏、加快发展的新征程。

文明之花竞绽放

民的日常行为之中。让讲诚信、讲文明、守礼仪蔚然成风,让“当好东道主 文明迎嘉宾”成为广大市民的自觉行动。

公交车上,“您好”“请坐”“谢谢”等文明用语不绝于耳,老幼孕残人士一上车,大家纷纷起身让座;在城市交通路口,不仅行人、车辆秩序井然,还总能看到一些车辆陆续停在斑马线前,自觉礼让行人,“斑马线上的感动”已成为我市一道风景线;公园广场,市民在轻歌曼舞、谈笑风生的同时,不忘将果皮和用过的纸巾等放进随身携带的垃圾袋,统一丢进垃圾桶……

如今的漯河,文明已成为城市底色。

志愿服务暖人心

每一项重大活动,都离不开默默奉献的志愿者。志愿服务也是办好食博会的重要保障。每届食博会开幕前,我市都高标准选拔青年志愿者,为参会宾客提供热情周到的服务,把漯河人的朴实善良、热情好客传递给每一个需要帮助的人。

除了食博会上的青年志愿者,在漯河,大家不分职业、无论老幼,主动参与志愿服务活动。目前,我市已招募注册志愿者21万多人,组建志愿服务队1457支,实施志愿服务项目4.84万个,涌现出了“天桥义工”、“放学娃之家”和“中青应急救

援”等一批在全国、全省都叫得响的学雷锋志愿服务先进典型。

与此同时,我市还建成文明实践中心5个、文明实践所59个、文明实践站1335个,建设群众家门口文明实践点109个,已建成“15分钟便民文明实践圈”89个。该项工作位居全省第一方阵,受到省文明办表扬。

“有困难就找‘红马甲’,有时间就做志愿者”的理念在沙澧大地已深入人心。从十字路口的文明劝导,到办事大厅的暖心服务;从田间地头的志愿帮扶,到企业单位的学雷锋志愿服务岗……志愿者的身影无处不在。他们用行动温暖他人、传递感动,点亮文明之光。

二十年来,会展经济不仅提升着食品名城的产业竞争力,也让城市名片变得愈发灿烂。第二届中国(漯河)食品博览会已经做好准备,开启不断拼搏、加快发展的新征程。